

美西台灣民眾自決大會

-阿昆-

今年五月十日，一群關心台灣前途的洛杉機同鄉，在洛杉機會議中心(Convention Center)舉辦美西台灣民眾自決大會，其目的主要求任何有關的政要及呼吁全世界人民，支持一千六百萬台灣人民自我決定生存的權利。由於教月來，台灣及東南亞的情勢非常，又值美國福特總統正準備前往中國大陸。

“台灣問題”極成全世界注目的一个重大問題。这个大会的举行，在这美国西部的同鄉聚集成堂，以台湾人的身份谈台湾問題，提出台湾人所渴望的解决办法——根据基本人权来行使自決的权利。这一个一向惯於缄默的台湾人的呼声，是够大聲凜然，声势壮伟。

大会当天，风和日丽，参会者约四百多人，个个都很兴奋，不少同鄉從千里外趕來，立会場中遇到老朋友的，更是觉得兴奋在此。会場经过相当精心佈置，正中间有自決会的标志是于台湾圆形及圆形鐵鏈，頗能引起参加者的思鄉之情。

大会開始之初，先播放一段台湾史诗，作者陈锦芳亲自朗诵著描寫四百年來台湾历史的诗，配着时代背景的音乐，那悲悽的历史及音乐，確能扣人心弦，至今餘音繞樑。

会中共有五位知名人士演講，頗為精彩，因会場内禁止錄音，开就附记演讲部分简单摘要如下：

一、黃彭輝(自決会主席)講“自主、自決、团结、奮鬥、希望”。

黃彭輝是国际上知名宗教人士，说起话来单刀直入，颇富感染情緒，但也很有條理，他说成立是台湾人的危机，但是危机才是台湾人要自主、自決、团结、奮鬥、希望。要对全世界说明他们是“世界和平的人”，要有权决定自己的前途；要告诉中共，他们要自己解放；要提醒国民党政府早日宣佈独立及还政於民，才能够出头天。可惜他並沒有進一步去解釋这十一个字的深一层的意義。

二、張耀峯（台獨聯盟主席） 講“把握自己的命運”。

張耀峯的講詞激昂慷慨，像個革命家，他以為沈立台灣人的命運又到了分岐路口，不是建國，就是被中共吞下去。又從日本政府對李光耀的態度，來引證台灣人隨人擺佈的命運，抨擊美國政府多年來的政策，違背台灣人的欲望及利益，中共是新帝國主義。人民有共決定政治命運及追求幸福的權利，台獨的目標是要打倒那不能代表中國或台灣的國民政府，沈立該是用行動來決定的機會了。

三、陳炳杞教授講“分析美國 對台灣政策”。

陳教授用來翻譯，說話很有學者風度，他說明美國政府過去對台灣的政策有三個原則：

- (1)不讓中共得手，
- (2)不讓國民政府反攻大陸，
- (3)保持台灣的政治安定及經濟發展。

所以立韓戰開始時，杜魯門以第七艦隊在臺灣中立化，當時有個計劃，準備立為中日條約時，以联合国託管台灣，並使台灣人民投票自決。後來艾森豪上任後，即改變這個計

劃，大力支持國民政府，作為反共的象徵。1956年，中共攻全島，美國之公委會美總統所擁有極力以保護全島及馬祖，又1958年，中共炮轟金門，美政府與國民政府協定以政治代替軍事反攻。1962年，大陸大飢荒，國民政府想反攻，遭美政府反對，無法實行。

他認為美國政府的政策有三個缺點：

- (1)支持不得民心的政府，南越也是個例子，既因南越政府腐敗，正檢討如何使台灣政府“台灣化”，
- (2)深知台灣人民的生活及欲望，但保持懶散。
- (3)誤認軍援即可保持勢力，而不當軍援是援助政府或是人民。

他又認為福特今年訪問中共，可能有三個作法：

- (1)承認中共，並讓中共取得台灣，但這最近福特的多說，似不太可能。
- (2)承認中共，並使台北去北京和談，但這办法並不是新的，似乎不可能實行，沈立也不可能。
- (3)承認中共，並繼續由台北維持關係，這可能性最大。

他認為台灣人應對美國政

未提出抗议，因为所有对台政策，应该尊重台湾人民的意愿。

四、彭明敏教授讲“台湾问题”

聆听列席者彭教授演讲，不少人站起来欲睹风采，却久不見人影，又纷纷坐下，这时陈佛界上台代表全世界台湾同胞会阐明去年立维也纳成立的世界同乡会的宗旨有三点：

- (1)敦教厚谊，建立海外台湾人的大承庭。
- (2)宣扬台湾人行使人权的权利。
- (3)关心台湾，使台湾人的认同社会化。

不久彭教授出现，参加者又站起来鼓掌，彭教授微笑着上台，甚有学者风度，以学术方法讨论台湾问题的哉个重要的基本观念，很有深度，内容丰富。他所讲的重点如下：

(1)台湾问题

什么是台湾问题？台湾问题的本质是什么？所谓台湾问题的本质是“台湾是谁的？”

这台湾问题不是二次大战以后的新问题，雖然目前是国际上引人注目的问题，但光是已经存在数百年老问题，其本质

並沒有因时代变迁而改变。四百年来，台湾历经三位不同的主人，台湾人对这个问题不能自主地表示意见，现在台湾问题提起要对这数百年久的台湾问题是台湾人的，以自决的方法来解决是正确的。雖然这是一个很简单以正确的方式来台湾人经过流血牺牲的代价，换来宝贵经验中，取得的宝贵答案，这种宝贵实际的经验是不可能在实验室裏获得的。

(2)國家的观念

認识了这个台湾问题後，再進一步了解什么是中国？什么样的國民组成一个国家？世界上有很多國家裏的國民，喊着不同的文化、祖先、語言及风俗习惯，这是为什么？就是因为有一个國家裏的國民在原则上，有一种共同命运、利益、一脉相承的意识，根据这意志才造成國家，这种意识是積年累月的經驗而培養形成的。我們看台湾人及誰有共同命运的意识？中共本來台灣人並沒有共同命运的意识，后来的統治者，打败了就抛弃，他們是台湾人自己之间才有共同命运的

意识，换句话说，只要以台湾为家，互相有共同命运意识的人，不管其来源如何，都是台湾人。

(3) 什么是固有领土？

有叶聽到人說台灣是中國的固有领土，想一想，世界上那裏有固有领土？那一个國家的领土不隨時代而變，如果领土是固有的，沒有時間性的，有多少國可說美洲是屬於他們的，蒙古人也可說中國是屬於他們的，台灣人的祖先住在中国，台灣人也可說中國是台灣的固有领土，可見所謂“固有领土”只不過是有些人為了佔領土地的政治口號而已。

(4) 自決的意义

自決是现代的世界潮流，其意义有二：

(a) 对外的意义

一群有共同命运意识的人，互相团结起来，组成自己的国家，並与世界上其它国家互相平等和平相處。

(b) 对内的意义

这群有共同命运意识的人，互相组织並成立符合共同利益的政府，也就是民主的政府。

·

这个自決的原则，对台湾人有何意义？台湾人应该根据这原则，建立符合台湾人共同利益的國家，才有实际的意义。现在连共产党都努力於自主，北越首領曾說國家才一，共产党才二，可見自決、自主是世界潮流，也就是只有当地的人，才能為當地謀幸福，所以有人说：“革命是立法出口”，革命也是立法進口。

(5) 台湾人的欲望

台湾人经过数百年修练，追求自決、自主的欲望是非常强烈的，雖然在台湾的人沒有机会，自由表達心裏的欲望，但我們可從海外的同胞行動看出来，在美同我們約有二十多同胞，是從台湾各階層的家庭出來，雖然不是民選代表，但这二十多人所表達的可說是台湾人的意思。所以我們要呼吁全世界注意並尊重台湾人的欲望。

将来台湾的命运只有三條路：(a)被中共吞下，(b)繼續由国民党統治，走入窮途末路，(c)台湾人自己当家作主，建立民主亲华的社会，海外同胞應該为此去努力。

這兩道理給參考者留下很

深的印象。

五. 林宗義教授講“心聲行動”

林教授是著名精神學專家，頭上有些白髮，樣子很斯文。他說午天的大会，是所有台灣人所關心台灣，大團結聯合而形成的，也是我們確立目標、再檢討手段的機會。午天在這裏，呼出了我們的心聲，但是我們要決定當我們走出這個會場後，我們要做些什麼事？我們要把這裏的心聲帶出會場，咱們一定要出头天！

午天，這台灣的危機，咱們不能輕易放過，回想第二次大戰滅，如果我們有眼光，午天就不必沉淪；中共進聯全國時，我們又放過了一個機會。所以，午天各位請聞達會場成，應該為咱們出头天而努力，大家一齊聯合行動！

宣言

接着由參加者發言討論，及誦讀大會宣言，宣言的重點是要求蔣經國還政於民，台灣的前途由全體台灣人民決定；要求北京認錯，台灣人要自決自主；要求美國政府尊重台灣人的願望；要求全世界支持台灣

人民的自決。

小結

這是立法院機舉行的第二次民衆大會，參加者很多，很多人都是生平第一次參加這種性質的大會，心情都很興奮，一點也沒怯懼，可見這是一次的潮流趨勢，台灣是免不了。激會中很順利，有許多深刻的意見，顯示著經過多次的討論，反覆的檢討，多數台灣人對台灣前途的看法，漸趨一致，就是自決、自立。會中也有台灣的左派人士參加，却沒開口，反正自決及自立是世界潮流，不是少數人可以左右的。

演講的幾位人士，以季之江上過台，季之江都比他更老練又自然，台下發言也很準確，都是見台灣人立各方面的進步很大。過去有人宣傳著台灣人才缺乏，調查寡言，缺乏政治人才，被人才宣傳，建立到這些見台灣人這些豪傑不攻自破，事實總是勝於雄辯。這種現象並不限於海外的台灣人，最近由台灣出來的活躍年青人士們，更是季之江口才流

利，又富有見解及家地經驗，確是一代比一代強，台灣人怎會沒希望出頭天呢？

離開會場，到了一家台灣留學生開的烤肉餐館，座無虛席，足足站了一個鐘頭，才嚐到一根烤肉，大快朵頤。看樣子，台灣留學生立美國逐漸以先祖移民拓荒創業的精神，從事各種企業——一種自決、自主的事業，為一個自己當家作主的小事業而流汗，對自己的人生，似乎更有意義。拿這天賦的創業精神來創造一個台灣人共同利益、共同期望的巨大事業——一個符合世界潮流的事業，是多麼有歷史意義的時代任務！



你知道現在世界上最重的鑽石兒童是誰嗎？他們便是美國南卡羅蘭那州的 McGuire 兒童。他們兩兒中令重有一千四百一十磅，哥哥 Billy 体重七百七十磅，比他弟弟多三十磅。

但你又知道 710 磅的弟弟 Billy，他的新婚妻子有多重嗎？你一定猜不到，因為她只有 98 磅。

據說 McGuire 兒童每次去餐館吃飯，每人都得坐兩下椅子。每次每人都吃大磚以上的食量。他們每住旅館，旅館老闆都把他們存下保證金 (Deposit)，生怕他們把旅館的牀压壞。

別人以為他們的兄弟已變得不能動彈了，他們的曾祖父第二輩的四位鑽石兒童 Kelly Brothers 在北美洲做过摔角的倫迦比賽呢！

—————。—————。—————

你知道人的眼睛对那种顏色的感覺最灵敏嗎？根據光學測驗的結果，人的眼睛對綠色與黃色的感覺較其他顏色灵敏數倍。每次你看到彩虹時，她的顏色排列一定是紅、橙、黃、綠、藍、紫。黃與綠之間在這條色譜的中央，又是人的眼睛最敏感的所在。愈向兩端的顏色眼睛的感覺則愈遲鈍，至於紅外線與紫外線便是非人眼所能到的了。

平均來說，人對黃色與綠色的感覺是比對橙色灵敏一倍，比對紅色與藍色灵敏四倍，比對紫色灵敏十倍以上。